
Ісус сказав: "Я ж прийшов, щоб вони (ви) мали життя, 
і щоб над міру мали" (Івана 10:10, Сучасний переклад).

"щоб Моя радість перебувала у вас, і щоб ваша 
радість була повною"  (Івана 15:11, Сучасний переклад).
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Відкрити Божі
фінансові благословіння
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Ісус сказав:  

"Я ж прийшов, щоб вони (ви) мали життя,  
   і  щоб над міру мали" (Івана 10:10, Сучасний переклад).  

і "щоб Моя радість перебувала у вас,  
    і щоб ваша радість була повною" (Івана 15:11, Сучасний переклад). 

 
Це правда?   -  Як ви думаєте, це правда?  
Якщо так, то як це працює: відразу кидається в очі чи проявляється у щоденному житті? 
Насправді, ця РАДІСТЬ і ПОВНОТА - це щоденний експеримент! 
Відкриття Божих фінансових благословінь дарує дивовижні відповіді. 

 
ПРЕДСТАВЛЕННЯ 

ВЕЛИКОГО ЕКСПЕРИМЕНТУ 

Відкрити Божі фінансові благословіння  

Сіяти ЗАРАЗ           Жати ПОТІМ 

1) Давання   2) Приймання  3) Управління 

 
Представлення мети, обсягу та ефективності Божих фінансових благословінь, які ведуть до 
свободи. Бог бажає щедро забезпечувати церкви Його Царства додатковими фінансами, аби вони 
могли звершувати велике доручення благовістя у світі. 
Перед вами огляд та пояснення матеріалів курсу «Божі фінансові благословіння». Цей довідник 
складено для пасторів, дияконів та інших керівників церкви або лідерів церковних груп. 
Керівники нашої деномінації мають бажання представити членам наших церков глибше біблійне 
розуміння фінансового життя. Чимало членів наших церков гостро потребують знання біблійних 
фінансових принципів.  Більшість членів наших церков не мають ані найменшого біблійного 
уявлення про сутність фінансів. 
Наша деномінація підготувала фінансовий «дар» для членів наших церков. 
Він складається з 20 уроків на тему давання, приймання та управління відповідно до Біблії. 
Цей дар зможе звільнити нас від звичної нам української корупції та фінансових труднощів. 
Цей дар називається «Спосіб життя у фінансовій свободі». 
Прийміть запрошення скористатися цією чудовою можливістю. 
У Біблії від самого початку до самого кінця Бог, наш Небесний Батько, чітко вказує на те, що ВІН 
хоче нам щось давати, а не забрати від нас.  

Це щедре давання, яким бажає поділитися Сам Бог, є нашою основою для фінансової свободи. 
Саме це ми й хочемо запропонувати кожному без винятку членові наших церков.  
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«Із тридцяти восьми притч, які розповів Ісус, у шістнадцятьох ідеться про гроші. 

Кожен десятий вірш у Новому Заповіті торкається цієї теми. 
У Писанні міститься близько п’ятисот віршів про молитву, трохи менше за сто — про віру, 

але понад дві тисячі — про гроші. 
Ставлення християнина до грошей та майна є визначальним». 

- Джон Макартур 
 
ВЕЛИКИЙ ПЕРЕХІД 

Шлюб, еміграція — усі ці події вимагають повної переміни способу життя. Так само відбувається і 
при виході з фінансового рабства цього світу та входженні на Божі шляхи фінансової свободи. Для 
всіх подій потрібне розмірковування, потрібна глибока думка, а також прийняття двох рішень: одне 
— залишити старе, а друге — поєднати себе з новим на все життя. Скільки на це йде часу у випадку 
шлюбу? Зазвичай близько 3 місяців підготовки та десь 3 чи більше місяців «медової» насолоди 
відразу після одруження. Як Бог задумав народження дитини? Дев’ять місяців вагітності та близько 
дев’яти місяців вигодовування та відновлення здоров’я жінки. Який щорічний Божий план бачимо у 
природі? Три місяці зимового відпочинку та 9 місяців діяльності. Перехід від рабства до свободи — 
це дійсно ВЕЛИКИЙ ПЕРЕХІД, і він вимагає часу. 
Ми як люди дуже обмежені своїми часовими рамками. 
Можливо, було б варто спробувати здійснити цей перехід за час від 9 місяців до року. 
Тож глибше розгляньмо питання про те, як виробити оптимальні часові рамки.  
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ВИРОБЛЕННЯ ОПТИМАЛЬНИХ ЧАСОВИХ РАМОК 
Для повного розуміння та появи бажання змінитися потрібен час. Зміни даються важко! ЧОМУ? Для 
змін потрібно перейти від зручності (від того, як ми завжди все робили) до незручностей, якими 
супроводжується період переходу, допоки ми не дістанемося до іншого боку і не почнемо пожинати 
вигоди та переваги. 
Оскільки нам усім здається, що ми все робимо правильно, то для розуміння, прийняття, 
внутрішнього опрацювання та застосування нової інформації про кращі підходи та способи зазвичай 
потрібен час. Для позбавлення від старих звичок та моделей поведінки потрібно 3 місяці. Для 
експериментування та випробовування нових способів потрібно теж 3 місяці. Для звільнення від 
минулого та здобуття стану свободи і невимушеності у новому способі життя потрібно ще 3 місяці. 
Але навіть і після цього ми стаємо лише новачками, яким потрібно більше часу, аби навчитися без 
напружень стикатися з фінансовими спокусами. Ось чому для того, аби стати переможцями, якими 
Бог хоче бачити Своїх людей, потрібен час від 9 місяців до року. 
Учасники повинні використовувати матеріали вдома — це є єдиною основою для досягнення Божого 
фінансового вдоволення. 
Ми запрошуємо вас подумати про ці часові рамки, помолитися про них. Утім ви, напевно, 
погодитеся, що поспішне проходження всіх уроків за короткий час найімовірніше не принесе великої 
фінансової свободи та не спричиниться до розвитку нового способу життя. Людям просто потрібен 
час! 

Можливо, повільніше проходження матеріалів, наприклад за 2 роки, могло би бути ще одним 
варіантом. Проте життєві турботи змусять ваших людей надалі триматися своїх старих світських 
звичок та завадять їм робити наступні кроки. Якщо процес розтягувати на дуже довго, то наступний 
крок перетворюватиметься на наступний стрибок. (Це подібно до того, як раз на місяць ходити на 
уроки з керування автомобілем — при такому графіку пройде чимало часу, допоки людина 
навчиться водити машину.) У Біблії є визначний приклад повільного та затягнутого завоювання 
Палестини за часів Ісуса Навина. Це завоювання зазнало краху, в результаті чого з’явилося 
поєднання старих та хибних звичаїв та намагань жити по-новому. У Книзі Суддів робиться наголос 
на цьому краху: люди залишилися частково у рабстві та не змогли досягти повної свободи, яку їм 
хотів дати Бог, аж до часів царя Давида. Добре собі це зауважте! Уникайте пастки повільного 
підходу. 
Запропоновані тут часові рамки мають характер рекомендації, але вирішувати маєте ви самі. Ви 
можете йти до реалізації фінансової свободи так, як є найдоцільнішим у вашій ситуації на місці. 
 

СКЕРУВАННЯ ЧЛЕНІВ ВАШОЇ ЦЕРКВИ У ЦІЙ ЗАПЛАНОВАНІЙ СПРАВІ 
Двадцять кроків — це багато. Двадцять рішень — це чимало. Дев’ять місяців для здійснення тривкої 
зміни у способі життя членів вашої церкви — це довгий час. Як вам слід підійти до цієї справи? 
Щотижневий план є доволі простим, — він може підійти багатьом групам. Деякі церкви мають намір 
залучити усіх членів до навчання — це чудово! Деякі пастори хотіли б навчати фінансової свободи 
цілу громаду — це ще одна прекрасна можливість. Інші хотіли б зосередити свою увагу на групах 
невіруючих — це було б хорошою формою благовістя. Крім того, можливі й інші форми та групи, 
наприклад, жіночі групи, групи для молоді тощо. 
У якій формі не проводилась би ця робота, має бути планування та координація на рівні помісної 
церкви. Нижче подано кілька думок, які можуть виявитися корисними при обмірковуванні 
найкращого підходу. Увесь матеріал з Божих фінансових благословінь буде розглядатися упродовж 
20 зустрічей, плюс вступна та завершальна зустрічі, та майбутнє застосування. 

Сам матеріал курсу «Божі фінансові благословіння» є надзвичайно різноманітним: в уроках 
розглянуто весь спектр тем від «Божих застережень» та «Поводження з шахраями» до «Слухання 
порад дружини». Завдяки такому розмаїттю тем підтримується високий рівень зацікавлення. А тому 
проходження по одному уроку за тиждень підійде для більшості груп. Можуть бути й такі ситуації, 
коли варто проводити урок один раз на два тижні. 
У деяких випадках можна назначити окремий день для цілої громади, наприклад, в суботу або в 
неділю після обіду. У такому разі було б доцільно розглядати по два уроки за одну зустріч, але для 
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підвищення продуктивності варто робити годинну перерву на обід, чай чи відпочинок. З огляду на 
розмаїття тем та високу зацікавленість є можливість представляти по одному уроку на вечірньому 
зібранні в неділю. Задля того, щоб не виходити за окреслені рамки дев’яти місяців, для деяких груп 
варто проводити щоквартальні додаткові зустрічі, на яких буде можливість надолужити 
неопрацьоване чи незрозуміле. У святкові дні можна спланувати зустрічі у дещо іншому форматі. 
Якщо ви як лідер групи взяли на себе зобов’язання привести членів вашої церкви до цілком нового 
способу життя у фінансовій свободі, то ви знайдете ефективні способи проходження цього 
матеріалу. Ви є лідером, якого вашій помісній церкві дав Бог, і тому ви вільні підшуковувати 
найоптимальніші та найдоцільніші шляхи. 

ПОСТУП ДО ПОВНОЇ СВОБОДИ 
Перші п’ять кроків (уроків) спрямовані на те, щоб 
підготувати вас та ваших людей до участі у 
«Великому експерименті». 
Задум полягає у тому, щоб створити радісне 
очікування того, що можна буде відійти від 
хибних світських звичок і вірою долучитися до 
Божих способів поводження. 
В уроці 6 представлено велике починання — 
великий крок віри. Для нього потрібна віра у те, 
що Бог бажає дати нам усе потрібне у духовній та 
матеріальній царині і, крім того, вічне життя (Євр. 
11:6) 

Божий шлях — це спочатку давати, потім прийняти, а далі — управляти відповідно до Біблії. 
Коли члени вашої церкви долучаться до Божого задуму та приймуть рішення йти Його шляхами, 
тоді починається свобода. 
Наступні 14 кроків (уроків) присвячені тому, як отримувати Божі добродійства та переваги. 
 

ПРЕДСТАВЛЕННЯ МАТЕРІАЛУ 
Сьогодні в Україні настав новий час! Люди перебувають буквально під шквалом інтернету, 
соціальних мереж та інших форм зовнішньої інформації. Результатом цього стає те, що лекційне 
представлення матеріалів для життєвого застосування стає все менш і менш дієвим. Задля 
досягнення кращої результативності матеріал з фінансової свободи як способу життя 
представляється групі з використанням методу самостійних відкриттів. 
У цьому методі самостійних відкриттів застосовуються три інтерактивні підходи: 

а) читання кожного уроку та відповідь на питання — вдома до зустрічі; 
б) практичний формат заняття, під час якого відбувається виправлення неправильних відповідей, 
запис зауважень, коментарів, думок про додаткові відкриття, підкреслення особливих ідей; 
в) молитва групи та обговорення на основі записаної інформації. 

Метод самостійних відкриттів підкреслює, що відповідальність за особистий поступ лежить на 
кожній окремій людині. 
Самостійне читання матеріалів та відповідь на питання уроків під час домашньої підготовки є 
важливою складовою методу самостійних відкриттів, оскільки дозволяє скоротити час зустрічі групи 
— при належній підготовці заняття триватиме менше за дві години. 
При використанні цього методу наприкінці кожного заняття потрібно роздавати матеріали 
наступного уроку та просити учасників групи спробувати прочитати матеріали один раз, дати 
відповідь на питання особистої оцінки та базового тесту, а також інших тестів, передбачених в уроці. 
Кожен урок є самодостатнім. Під час зустрічі групи має бути лідер групи, який буде скеровувати 
розвиток зустрічі, як диригент керує оркестром. Лідер матиме посібник до уроку — у ньому будуть 
подані вказівки до кожної вагомої деталі уроку. 
Такий метод вимагає  довшого часу, ніж лекція, але зміни у способі життя збільшуються приблизно 
на 50 %. 
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Урок протікає дуже швидко, а тому потреба у перерві зникає. Натомість варто (якщо є можливість), 
щоб на столі стояв чай та невеличке частування, які можна було б брати тоді, коли хто захоче. 
Туалетом кожен може користуватися при потребі у будь-якій частині уроку. Часові рамки 
проведення уроку мають бути дуже гнучкими. Тривалість уроку буде визначатися вами та 
учасниками вашої групи. 
 

ПРОВЕДЕННЯ ЗУСТРІЧІ САМОСТІЙНИХ ВІДКРИТТІВ 
Зустріч групи проводиться лідером групи, який допомагає учасникам групи вивчати та засвоювати 
матеріал. Потреби у лекторі або вчителі немає, потрібен лише лідер або «провідник» групи. Йому 
буде надано посібник до уроку, де буде окреслено кожен крок, необхідний при проведенні зустрічі. 
Лідер групи представляє урок, робить усе необхідне для того, щоб учасники були залучені до 
роботи, слідкує за виконанням рекомендованих вправ та завдань, проводить час молитви, скеровує 
заняття так, щоб усе відбувалося вчасно, дбає про те, щоб усі матеріали були розглянуті та 
сприйняті, закінчує зустріч та представляє наступний урок для домашньої підготовки. Викладання, 
навчання чи проповідування бути не повинно. 

Ідеальна чисельність групи — 6-8 осіб. Групи, в яких буде понад 12 осіб, слід ділити на дві задля 
досягнення найкращих результатів. Це можна зробити, підготувавши помічника для лідера групи. 
Або, якщо є можливість проводити заняття у більшій кімнаті, групу можна розділити на дві частини, 
які будуть проводити обговорення у протилежних частинах кімнати, а лідер групи залишиться 
посередині, щоб почергово керувати «басами» та «тенорами». 
Групи з великою кількістю учасників мають розділятися на менші — по 6 осіб у кожній. У головному 
залі дому молитви можна розмістити по 6 осіб на окремих лавах. Для обговорення доволі зручно 
трьом особам, які сидять поруч, розвернутися обличчям до тих, хто сидить позаду них. Якщо 
численна група зібралась у великій кімнаті чи залі, де є стільці, то найдоцільніше зсунути їх в окремі 
кола по 6. 
У дуже численній групі має бути один головний керівник групи та 2 або 3 помічники. Помічник може, 
наприклад, відповідати за проведення двох менших груп на балконі. Або скеровувати роботу 
підгрупи з жінками чи підгрупи з молоддю. 
Головний керівник групи вголос називає частину уроку, до якої потрібно приступити, й оголошує, 
скільки на неї відводиться часу. Його завдання полягає у тому, щоб забезпечити проведення зустрічі 
і щоб заняття було успішним. Він може голосно називати заголовки або теми для молитви. Йому 
слід спостерігати за роботою своїх помічників та загальної групи, щоб бачити, чи продуктивно 
проходить заняття. 
Обов’язком помічника є слідкувати за виконанням вказівок головного керівника. Цей обов’язок 
складається з кількох завдань: допомагати людям швидко знаходити потрібну сторінку, слідкувати 
за тим, що вони розуміють, як потрібно давати відповіді на питання, допомагати їм у роботі над 
питаннями, спрямовувати дискусії у правильне русло, робити усе необхідне, що люди молилися 
відповідно до запропонованих тем, а також слідкувати за тим, щоб група не виходила за встановлені 
часові межі. 
 

ПІДПИС ПРО ПРИЄДНАННЯ ДО НАСТУПНОГО КРОКУ ДО СВОБОДИ 
Фінансова свобода приходить після зроблених 20 кроків у напрямку виконання Божих принципів. 

В основу фінансової свободи покладено одну ключову складову — прийняття рішень. 
У членів наших церков сформувався свій спосіб управління фінансами — протягом усього свого 
життя вони розпоряджалися грішми так, як їм здавалося правильним. У переважної більшості 
результатом такого поводження з грішми стало те, що занепокоєння, розчарування, тривога (тобто 
рабство) зробилися частиною «нормального» життя. 
Нові моделі мислення мають виробитися на основі біблійних принципів. Для кожного кроку потрібне 
рішення чинити по-божому. У кожному з 20 кроків (уроків) передбачено підпис учасника, яким він 
зазначатиме: «Так, я хочу почати чинити те, про що йшлося в уроці, по-божому». Підпис є чіткою 
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вказівкою, що людина запрошує Бога собі в партнери. А коли Він стає Партнером і Провідником, 
тоді фінансова свобода робиться досяжною.  
Кульмінацією кожного уроку має бути молитва та особистий підпис, яким буде підтверджено 
бажання застосовувати нові відкриття.  Підпис лише вказує на те, що у людини є бажання прагнути 
до представленого в уроці. (Якщо іншими словами, то цей підпис означає: «Я дійсно хочу 
спробувати застосувати ці принципи у себе вдома»). Цей підпис слугуватиме для вас, лідера групи, 
знаком того, що людина, яка його поставила, щиро намагатиметься застосовувати вивчене зараз 
та підготується до наступного уроку. 
Якщо людина не ставить свого підпису, то це може означати, що їй потрібна додаткова 
індивідуальна допомога або що їй бракує зацікавленості. Ті учасники, які не ставлять підпису про 
те, що вони беруть на себе зобов’язання, найімовірніше облишать заняття в групі. 
Звісно, підпис має бути лише виявом бажання кожної окремої людини — він не повинен стати 
обов’язковою груповою справою, яку змушені виконати всі. Тому слова «обов’язково повинен 
підписати» зорієнтовані на ВАС як на лідера групи, щоб ви спонукали учасників до якнайповнішого 
залучення і вдома, і під час зустрічі. 
Постійна робота з тими учасниками, які мають взаємну згоду йти Божими фінансовими шляхами, 
протягом двадцяти уроків цього курсу сприятиме розвитку глибокої єдності. Саме цієї фінансової 
єдності серед членів наших церков ми й прагнемо — щоб у кожній місцевій церкві була група, яка б 
відкривала для себе та результативно втілювала на практиці принципи нового способу життя у 
фінансовій свободі. 

 
Курс "Божі фінансові благословіння" призначений для того, щоб 
ЗАПОЧАТКУВАТИ ПОТОКИ ЖИВОЇ ВОДИ у вашій церкві.  Про те, як святкувати 
майбутні фінансову радість і фінансовий мир у вашій церкві говориться в брошурах "Фінансовий 
мир" (№21) та "Передати БФБ наступним поколінням" (№22), а також в буклетах "Перераховуйте 
свої благословення" та "Обіцянка віри".   


